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Vidéki előfizetés! árak;
Egész évre------ — 14— K
Éti évre------ —--------7.-- K
Negyedévre---------- — 3.50 K
Egy hónapra — — 1.40 K

Búcsúzunk
nemsokára ettől az átoktól terhes 
esztendőtől. Szívesen búcsúzunk 
tőle, mert a balsors régen nyo­
mott annyi teherrel, mint az idén, 
a természet régen suhogtatta vé­
gig rajtunk kemény ostorát olyan 
kegyetlenül, mint ebben az évben.

Az ország két harmadrészét 
csapások sújtották. Árvizek, fel­
hőszakadások, jégverés, tűz el­
pusztította a termést, nyomorban 
hagyta a gazdákat és tönkre tette 
még a jövő év reménységét is. — 
Háború, kolerajárvány, péhzinség, 
munkanélküliség, sok balszeren­
cse üldözött bennünket és most itt 
állunk szegényesen, lerongyolód­
va a zord télen. Egyetlen tél kez­
dete ilyen félelmetes nem volt 
még. Nem egy országrész, de az 
egész ország beteg, nem egy tár­
sadalmi osztály, de az egész tár­
sadalom Ínséget szenved.

A gazdag az idei év csapásainak 
liatása alatt jövedelmei csökkené­
séről panaszkodik s emiatt kény­
telen! beérni egyszerűbb élveze­
tekkel, melyet még megszerezhet 
magának. Ä jómódú kevesebb jö­
vedelmei kapcsán csak életsziik 
ségleteit elégíti ki, az élvezetek­
ről lemond; de a szegény kisgaz­
da, kinek az árvizek termését el­
vitték, az ipari, a gyári, a gazda­
sági munkás, kinek a télire valói 
a nyári kereset biztosítja, teljes 
nyomorba jutott az idén.

Az arató, a cséplőmunkás há­
romszoros munka árán alig kere­
sett annyit, melyből a télen szű­
kösen megélhet s keresményének 
minősége is alárendelt lett a foly­
tonos esőzések következtében. — 
Az éipitöipar és ezzel kapcsolat­
ban a gyári és »ipari üzemek tel­
jesen, szüneteinek a nyáron, minek 
kapcsán egymásután buktak meg 
a tégla- és cser,épgyárak, újabb 
ezer és ezer munkástól vonván 
meg a keresetet.

E vigasz nélküli helyzetben all 
az egész ország — súlyos világi 
pénzkrizis közepette — a télben-

A szegény embernek nincs ke­
resete nincs fája, nincs lisztje s 
nincs hitele. .lön a tél s vele az a 
rettenetes kin, melyet az éhes 
gyomor s a meggémberedett ta­
gok fájó íázása okoz. A nyomor 
tele a szenvedés és a nélkülözés 
szomorú időszaka ez.

Az emberiségnek a legnagyobb
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áldása a remény és soha a remé­
nyeknek olyan tömege nem várt 
uj esztendőt mint most. Es akár­
milyen is lesz az uj esztendő, azt 
merjük hinni, hogy a mostaninál 
rosszabb nem lesz, mert az olyan 
rossz volt, hogy már talán min­
den fokozás lehetetlen.

De a sok csapás és nyomorúság 
közepette amelylyel a most el­
múló esztendő olyan pazar bőség­
gel kedveskedett, a tanulságokat 
nem szabad egykönnyen elfelej­
teni, amelylyel szolgált.

Erőgyűjtés és munka: ebben a 
két szóban foglalható össze a ta­
nulság és ezt vigyük át tanulság­
nak az uj esztendőre.

B mai Halasztás.
Miskolcz, december 17

(Saját tudósítónktól..) Eleven 
kortézia folyik a város 11-ik kerü­
letében, amely ma választ két ta- 

• got a törvényhatósági bizottság­
ba Mint azt már jelentettük, a je­
löltek: Oláh Gábor a tiszai állo­
más főnöke és dr. Farkas Elemér 
titkár. E két jelölt mellett csopor­
tosul a kerület választóinak nagy 
többsége és megválasztásuk bizo­
nyos. Napról-napra értekezletek, 
gyűlések vaunak a kerületben és a 
polgárság igaz lelkesedéssel támo­
gatja ezt a két jelöltet.

Oláh Gábor neve előtt tiszte­
lettel és nagyrabecsüléssel kell 
meghajolnia mindenkinek, — aki 
előtt értékkel bír a közéleti ön­
zetlen áldozatkész tevékenység. 
Oláh Gábor mielőtt Miskolezra 
jött, Zólyomban volt, amely vá­
ros közéletének az ő nagyszerű 
működése ad uj friss lendületet. 
A közéletért épenugy lelkesedik, 
mint egyházáért, amelynek Zó­
lyomban igazi jóltevője volt. — 
Á reformátusok egyházközségét 
Zólyomban megalakította, templo­
mot emelt felekezetbeli társainak 
és minden tevékenykedésében a 
magyarság szolgálata vezette. -X 
nemzetiségi vidéken megbecsül­
het len értékű nagy szolgálatokat 
tett a magyarság ügyének, amely­
nek' mindenkor buzgó harcosa 
volt. Ezeket a nagyszerű tulajdo­
nokat és erényeket elhozta ide 
Miskolezra is, amelyet már végle­
ges hazájának tekint, együtt érez

ennek polgárságával, együtt dol­
gozik a város fellendítésén- Agilis, 
munkás, lelkes férfin Oláh Gábor, 
akivel a törvényhatósági bizott­
ság értékes tagot nyer.

A másik jelölt: dr. Farkas Ele­
mér. Tősgyökeres, izig vérig tnis- 
kolczi polgár, aki szivével, leiké­
vel e városhoz van forrva, ennek 
fejlődéséért dolgozott eddig is 
csöndben, de nagy szeretettel és 
a törvényhatóságba való bejutás 
csak tágítaná azt a területet, ame­
lyeken megbecsülésre érdemes 
szolgálatokat tehet városának.

Van a kerületben még egy pár 
jelölt, mintahogy ilyen választáso­
kon mindig vannak egyeseknek, 
vagy kisebb csoportoknak jelölt­
jei. Ezek azonban komolyan szá­
mításba sem jöhetnek, és biztosra 
vehető, hogy a választás Oláh 
Gábor és dr. Farkas Elemér győ­
zelmével végződik.

A választás elnöke Fűrész Sán­
dor máv. üzletvezető helyettes. A 
választás helye a Vörösmarthy- 
utcai elemi iskola, ahol a szava­
zási aktus reggel 8 órakor kezdő­
dik meg-

Külügyi vita 
a delegációban.

Két Illés egy napon.
Bűcs, december 17.

(Teieionjelentés.) A delegációs munka 
ma gyorsabb lendülethez jutott. Az el­
lenzék is kénytelen volt belátni, hogy az 
üres időölés helyett dolgozni kell és ho­
norálva a gróf Tisza István miniszterel­
nök álláspontját, elállt több indokolatlan 
felszólalástól.

Két ülésben —■ délelőtt cs délután — 
tárgyalta a delegáció a külügyi költség- 
vetést.

Báró Láng Lajos elnök féltizenegy óra 
után nyitotta meg az ülést.

Gróf Hadik János két kérdést kíván a 
külügyminiszterhez intézni. Tájékozta­
tást kér arról, hogy a változott területű 
balkáni államoknál milyen módon óhajt­
ja Magyarország gazdasági érdekeit 
megvédeni.

Tiltakozik az ellen, hogy a románok­
nak külön jogokat adjanak a nemzetisé­
giek rovására. Interpellációt terjeszt elő 
a nemzetiségi kérdésben és a nemzetisé­
gek külföldről intézett agitációia ügyé­
ben A vármegyék tisztikarát utasítsák 
arra, hogy mindenkivel, tekintet nélkül

arra, hogy román vagy magyar aiku-i 
méltányosan bánjon.

Láng Lajos elnök jelenti, hogy a kül­
ügyminiszter a beadott interpellációra a 
vita folyamán fog válaszolni.

Károlyi Mihály gróf interpellálja a kül­
ügyminisztert a berlini szerződésnek a4 
zsidók egyenjogúsítására vonatkozó in­
tézkedésének Romániában való be nem 
tartása ügyében.

Folytatják ezután a külügyi vitát.
Gróf Wickcnburg Márk válaszol a?: 

elhangzott felszólalásokra.
Lovászy Márton bírálja a külügyi ex­

pozét.
A vitát megszakítják és folytatását d. 

u fél négyre halasztják.
A délutáni ülést

Láng Lajos báró nyitja meg.
Berchtold gróf külügyminiszter vált- 

szol Hadik interpellációjára. A balkáni 
újonnan hódított területekre bevitelünk 
magasabb vámtételek mellett lesz, mini 
Törökországba. Ami a párisi nemeztiségi 
irodát illeti, megjegyzi, hogy az össze­
sen egy van, teljesen értéktelen és nem., 
tud eredményt elérni.

A választ tudomásul veszik.
Válaszol ezután Károlyi interpelláció­

jára. A romániai zsidók egyenjogúsítás 
iránti törekvéseinek csak akkor lenne 
foganatja, ha az összes nagyhatalmai 
egyöntetűen lépnének fel. Ebben pedig 
nem nagyon tud hinni

A választ tudomásul veszik.
A külügyi vitát folytatják.
Andrássy Gyula gróf hosszabb beszéd­

ben bírálja külügyi politikánkat. Helyesli 
Wickenburg gróf azon kijelentését, hogy 
Albániát nem lehetett neutralizálni. — A 
szandzsák feladását egyértelműnek tart­
ja néhai Andrássy Gyula politikájának 
feladásával.

Ä cseh nyomdász-sztrájk.:
Brünn, december 17.

(TclefonjelentésJ A cseh nyom L 
dász,-sztrájk még mindig tart. - - 
Most már a „Tagesbote“ rimii lar ‘1 
se jelenik meg. Áz érdekesebb hí­
reket Írógépen készítik el és igv 1 
küldik szét a kávéházakba, l’rop- - 
pauban egyetlen lap se jelenik 
meg. I

PROTEA
Vízvezetéki ás csatornázás! vállalatomat

mely II* év óla fennéll, miután tár- tllPSl IfiAQSHfl VBZBtdlVla
eamtól Holländer Bernáttól megváltam, il|ia lHaSfaill IWeiem»
és úgy mint azelőtt, ezután is mindenben igyekezni fogok nagyrabecsült rendelőimnek igényeit kielégíteni. Szives pártfogást kér

Welszburg $. Sándor Széchenyiemen 79. szám. (Telefonszám 420.1
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öngyilkos
vasgyári munkás.

Reménytelenül szeretett.
Miskolcz, december 17.

(A Reggel tudósítójától.) Egy
fiatal, meggondolatlan gyerek 
ember: Gonda Miklós tizenhat­
éves vasgyári munkás dobta cl 
magától tegnap az életet. Még 
alig ólt ez a fiú, még alig ismerte 
az élet keserveit és nagyszerű 
gyönyöreit és még is úgy érezte, 
hogy neki már elég volt ebből. — 
Mindössze tizenhat éves volt. Eb­
ben a korban csak álmai lehetnek 
egy ilyen fiúnak, csak vágyako­
zásokról és sóvárgásokról beszél­
het. Örülnie kell mindennek, rom­
latlan kedélylyel kell fogadnia az 
élet minden megnyilvánulását, — 
tiem pedig sötét, végzetes gondo­
latokkal bíbelődni. Gonda Miklós 
egy kicsit hamar kóstolt bele a 
dolgokba. Tizenhatéves korában 
■már fáradt volt- Unottan járkált 
az emberek között, fásult közö­
nyösséggel szerzett az esemé­
nyekről tudomást. Megöregedett, 
mielőtt élt volna.

Gonda Miklós a közeli Ujdiós- 
győr községben lakott. Tegnap 
délután 4 órakor szomorúan tért 
haza a lakására. A házibeliek sem­
mi különöset nem vettek rajta ész 
re. Nyugodtan végezte aprólékos 
dolgait Rövid szünet után revol- 
verlöyéis Zaja hallatszott a szobá­
iké!. Az ajtóhoz rohantak, de az 
zárva volt. Az! ajtót felfcszitették 
és a szobába hatoltak- A szeren­
csétlen, fiatalember átlőtt kopo­
nyával, nagy vértócsában, holtan 
feküdt a díványon. Mellette volt 
egy 9 milliméteres revolver, — 
melyből egy golyó hiányzott.

Az1 öngyilkosságról értesítették 
a hatóságot. Az előhívott orvos 
már csak a beállott halált konsta­
tálta. Gonda levelet hagyott hát­
ra, melyben bejelenti öngyilkossá­
gát. Arról azonban hallgat, hogy 
mi adta a kezébe a gyilkos szer­
számot Azt hiszik, hogy Gonda 
Miklós reménytelenül szeretett és 
ez keserítette annyira el, hogy 
halálba keresett menekülést.

Főbe lőtte magái,
mert le akarták tartóztatni
Detektívek harca egy slkkasztóval.

UrániA
Hagy Mozgószlnház (Sztchenf utca) 100.

December 18-án csütöttököu és 
19-én péntekén sünre kerül :

LUJZA királyné 
és NAPOLEON
Történelmi dráma 12 felvonásban

Rendes helyárak.

Miskolcz, december 17,
(Saját tudósítónktól.) Szerdán 

délelőtt 10 óra tájban roppant iz­
galmas jelenetek játszódtak le a 
Grand-szálloda első emeletén lé­
vő 31-es szobában. A’ detektívek 
egy sikkasztót akartak letartóz­
tatni, aki azonban mielőtt rendőr­
kézre került volna, öngyilkossági 
szándékból revolveréből önmagá­
ra lőtt. A halálra szánt ember ke­
zéből a detektívek csavarták ki a 
fegyvert és csak hosszú dulako­
dás után tudták ártalmatlanná 
tenni. Az eset részletei a követ­
kezők :

Meinemann Gusztáv éveken át 
bérelte a diósgyőr-tapolcziai für­
dő-vendéglőt, melyet nemrégiben 
albérletbe adott egy Zartl László 
nevű embernek, ő maga pedig 
nyugalomba vonult. Zartl eleinte 
becsületesen elszámolt Heine- 
mannak, aki lassan-lassan teljes 
bizalommal volt albérlője iránt. -=»- 
Legutóbb december hó elsején 
kellett volna Zartl Lászlónak el­
számolni. Heinemann annak rend­
je és módja szerint megjelent az 
üzletben és felszólította albérlőjét, 
hogy számoljon el- Zartl eleinte 
halasztgatta az elszámolást és 
rendszerint valami űrügy alatt si­
került is a határidőt kitelni. Hei­
nemann gyanút fogott és kijelen­
tette, hogy tovább nem lehet a 
dolgot halasztani, számoljanak le. 
Ekkor Zartl László — Heinemann 
meglepetésére — kijelentette, — 
hogy nem tud elszámolni. Zartl 
az italokat eladta, az áruraktárt 
kiürítette, pélnzt azonban az áruk­
ért nem adott.

Heinemann Gusztáv sikkasztás 
és csalás bűntettéért feljelentette 
Zartl Lászlót a miskolezi -kir. 
ügyészségen, amely utasította a 
rendőrséget, hegy az ügyben in­

dítsa meg és folytassa, le a vizs­
gálatot.

Horváth Károly tb. rendőrfőka­
pitány tegnap reggel nyolc órára 
idézte be Zartl Lászlót. A rendőr­
ség bűnügyi osztályán vártak 
Zartl Lászlóra féltizig, de ő bi­
zony nem jelentkezett. Horváth 
tb- rendőrfőkapitány kiadta a ren" 
deletet Félix Béla és Toroczkay 
Imre detektiveknek, hogy keres­
sék fel és állítsák elő Zartl Lász­
lót.

Úgy tizi óra tájban kopogtattak 
be a detektívek Zartl Grand-szál­
loda 31. sz. alatt lévő szobájába, 
melynek ajtaja zárva volt. — A 
szobából morózusan szólt ki 
Zartl: -
, — Ki az? I

— Szobapincérek — mondották 
a detektívek.

Zartl azonban felismerte az 
egyik detektív hangját és alig pár 
perc múlva revolverlövés zaja 
hangzott a szobából.

A szálloda személyzete a de- 
tektivekkel együtt betörte az aj­
tót. Zartl a tükör előtt állt, fejéből 
patakzott a vér. A detektiveknek 
első dolguk volt a szerencsétlen 
ember kezéből kfVeimi a revol­
vert. Ez azonban nem ment olyan 
könnyen, mint gondoltak- Zartí 
makacskcdott és heves ellentál- 
lást fejtett ki. Küzdelmes dulako­
dás után végre is ártalmatlanná 
tették.

A helyszínen megjelent orvos 
kimosta a kis lőtt sebet, bekötöz­
ték és Zartl Lászlót feíkisérték a 
rendőrségre. Kihallgatása után át­
szállították a kir. ügyészség fog­
házába.

Zartl László állapota nem ve­
szélyes, a revolver-golyó csak 
könnyebb sérülést ejtett rajta.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

Vasvillával
támadlak egymá-ra,

Kocsisok veiekedése.
Miskolcz, december 17

(Saját tudósítónktól.) Két sajó 
ládi kocsist hoztak be tegnap a 
csendőrök a miskolezi kir. ügyész 
ségve. A vad legények vasvillá­
val támadtak egymásra. Qcre Já­
nosnak és Vedres Imrének hív­
ják a kocsisokat, akik még a 
csendőröknek is ellenszegültek és 
csak küzdelmes harc után sike­
rült őket ártalmatlanná tenni.

A két kocsis munkaközben va­
lami csekélység fölött összeve­
szett egymással. A vitatkozásból

verekedés támadt, majd mindket­
ten vasvillát kaptak elő és dühö­
sen hadonászni kezdtek a vesze­
delmes eszközzel. A verekedés 
hevében mindketten megsebesül­
lek. Ugyanebben az. időben men­
tek el a verekedés színhelyén a 
csendőrök, akik beleavatkoztak 
az ügybe. A legények ekkor a 
csendőrök ellen fordultak és ko­
moly ellenállást fejtettek ki. liosz- 
szu harc után végre ártalmatlan­
ná tették a dühöngő legényeket, 
kiket bekísértek a miskolezi kir- 
ügyészségre. Hatóság elleni erő­
szak büntette miatt indult meg el­
lenük az eljárás.

PROTEA I

101

0

a raktáron levő
minden árun előirt 

árakból,

Tisztelettel
ff

(Weidlich-palota)
Telefon 2-05.

Szives tudomására ho­
zom a nagyérdemű

e hó IS-től kezdve 
Szemere-utcán, a

közönségnek, hogy a
Rákóczi-u. 16. sz. a.
ruhn festő és vegytisz­
tító intézetem részére

Forgóhíd melleit SSSf.'i&ug.b.'if'ííí
felvételi üzletet nyitottam

nagytrdeme •.*.*..* «.»**«»*». MINNIÍH MIKLÓSKérem 
pártfogását,
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Amikor a koldusok 
házasodnak,

Érdekes házasságkötés.
Miskolcz, december 17.

(Saját tudósítónktól.) A nyomo­
rúság is megtenni a maga humor­
virágait, még ha lankadtak, szo­
morúak is azok. A humornak eme 
hajtásai a rendőrségen, törvény­
széken, meg az anyakönyvi hiva­
talban szoktak leginkább megte­
remni. íme egy ilyen mocsárból 
fakadt virág: Pár hete az anya­
könyvi hivatalban megjelent egy 
koldus és egy koldusasszony. Az 
ember elmondta, hogy házasságra 
akarnak lépni mert már régebben 
együtt élnek.

— Tudja tekintetes ur, amikor 
a párommal —''"ismerkedtem a 
templomajtóban, megígértem ne­
ki, hogy elveszem. Hát nem aka­
rom, hovy az: isten megbüntessen. 
Meg aztán jó lélek is a Luca- Tiz 
éve ülünk e^más mellett a ;em- 
plomajtóban s azóta minden kere­
setét ne'^— adta.

Az anyakönyvvezető annak 
rendje és módja szerint bejegyez­
te a házasulok nevét, korát, fog­
lalkozását: Dudás György 63 éves 
koldus. Posztós Luca 76 éves kol­
dus. Azután utasította őket, hogy 
a házasság megkötése végett de­
cember 10-én jelenjenek meg újra 
s hozzanak magukkal tanukat is. 
Az idős vőlegény és a tizenhárom 
évvel még idősebb menyasszony 
nagy háíálkodások közt távoztak 
s az anyakönyvvezetőnek csak 
december 10-én jutottak eszébe, 
amikor a házasságot meg kellett 
volna kötni. Azonban nem jöttek, 
így tehát törülték őket a mátka­
párok sorából.

Tegnap aztán váratlanul újra 
megjelentek az anyakönyvi hiva­
talban magukkal hozták a tanu­
kat is, két toprongyos, züllött, — 
pálinkaszagu csavagóíélét. Ismét 
.az ember kezdte a szót:

— Tekintetös ur, megjöttünk. _ 
Lzök itt a násznagyok, — muta­
tott a két csavargóra.

— Hát aztán miért nem jöttek a 
rendes időben? így nem lehet mó­
kázni!

— Megkövetem a tekintetös 
uart, nem jöhettünk előbb- — Nem 
kaptunk násznagyot.

— Nincsenek ismerőseik?
— Vannak, de azt mondták, — 

hogy nem érnek rá gyünni, mikor 
keresni kőik

— Miféle foglalkozásúakat hív­
tak?

— Hát kérőm, csak ilyen ma­
gunkfajta templomajtóban kereső 
szögényt. Ma is csak pénzért tud­
tunk násznagyokat kapni. Ezt a 
két jó embört fogadtuk mög íejen- 
kint nyolcvan fillérért násznagy­
nak.

A két jó ember, amint rögtön 
kittint, kikötötte azt is, hogy a bér 
előre fizetendő. Mielőtt kézjegyü­
ket az anyakönyvi lapra pingált-ik 
volna (írni egyikük sem tudott), a 
vőlegény elé tartották a marku­
kat. Előkerült a strimfliszár és két 
filléresekben kiolvasódott mind­
egyik marokba a kialkudott nyolc 
vau-nyolcvan fillér bér.

így kelt egybe Dudás György 
Posztós Lucával-

APOLLO
nagy nsoxgdsxlnhäx
A WEIDLICH PALOTÁBAN.

December 18-án 
csütörtökön

In hoc 
slgno 
vincet!
IE jelben győzni fogsz! |
Klasszikus tragédia 5 felvonásban.

Csak két napon át!
vTzviccek

részvénytársasági alapon,

ezen cikkre, illetve gépre Onnek 
feltétlenül szüksége van, Urasá- 
gcdnak nagybecsű rendelésre 
biztosan számítunk és vagyunk

kiváló tisztelettel
Első magyar fejviz lecsapoló-gép- 

gyár részvénytársaság.

„BbMzia káiiéház“,
szálloda és a volt

«huh. Böczögő"-étterem
-- Uj doktor. Plank Miklós vá­

rosi közigazgatási gyakornokot a 
budapesti egyetemen a jogi tudo­
mányok doktorává avatták.

— Az izr. nöegylet mtivészestélye. Je­
lentettük, hogy a miskolczi izraelita nő­
egylet nagyszabású és minden részleté­
ben szenzációs mulatságot rendez a far­
sang eleién. A míívészestély programm- 
jának összeállításán egy nagyszámú 
hölgybizottság fáradozik, élükön Schrek- 
ker Samuné és edelényi Koós Margit úr­
asszonyokkal és már előre is elárulhat­
juk, hogy csupa szenzációkkal fogják a 
megjelenteket gyönyörködtetni. Lesz fi­
nom és elsőrangú kamarazene, a legne­
vesebb magyar Írók közül Biró Lajos és 
Karinthy Frigyes fognak előadást tar­
tani és felolvasnak néhány részletet a 
most készülő műveikből, lesz énekszám, 
néhány remek ária és végül a grat-ak- 
cion, lesz élő képtárlat és végül a világ­
hírű classikus festmények női alakjai, a 
melyeket egytöl-egyig a miskolczi leg­
szebb leányok és úrasszonyok fognak 
ábrázolni, korhű és teljesen stilszerii jel­
mezekben.

Az előadás után veszi kezdetét a bál, 
mely a jelek szerint Ítélve a farsang leg­
szebb mulatsága lesz.

— Tanitógyiilés Miskolczon. Az állami 
tanítók országos egyesülete 1913. évi de­
cember hó 30-án, délelőtt 10 órakor 
Miskolczon, a vármegyeháza tanácster­
mében rendes közgyűlést tart. A köz­
gyűlés tárgysorozata a következő: El­
nöki megnyitó. — Titkári jelentés. —• A 
számvizsgáló bizottság jelentése. — A 
jövő évi költségvetés megállapítása. Az 
álami tanítók fizetésrendezése. Előadó: 
Brózik Pál. — A nyugdíj törvény reví­
ziója. Előadja Józsa Dániel. —• A terve­
zett népoktatási reformok. Előadó Cson-

Van í-zerencsém a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, 
hoyy városunk legnép- 
szeiübb kávéházát, az

„Abbáziát“
a volt

„Böczögő“
éttermeit — mely a mis­
kolczi előkelő közönség leg­
kedvesebb találkozó helye, 
— átvettem.

Törekvésem oda fog irányulni, 
hogy a n. b. közöns g párt­
fogását teljesen kiérde­
meljem.

Állandóan behütve tartok fran­
cia é-t magvar pezsgő­
ket, termelőktől beszer ett

Miskolcz, december 17.

(A Reggel tudósitőjától.) A rö­
vid idő óta forgalomba hozott és 
immár annyira tSépszerü vizvic- 
cck ;i parcxizmusukat érik el im­
már. Az emberek egymást ölik 
már szinte a viccek világából vett 
humorral, s az agyvelő — termé­
szetesen a vizes — alig tud már 
valami újabbat, valami eredetib­
bet kisajtolni. A legújabb süteti 
gyártmány ez az üzleti hangú, de 
vízzel spékelt levél, amely Buda­
pestről került Miskolczra és alkal­
masint a pesti ujságiró-kávéliá- 
zakból szállították a miskolczi is­
merősöknek. Mutatóba — hát 
persze, hegy mi is kaptunk egyet 
leközöljük a vizvicc irodalom leg­
frissebb, vizenyős termékét.

Budapest, 191,3.
T. C.

. Van szerencsém becses figyel­
mét ezennel felhívni útrendszert! 
fejvizlecsapoló készülékünkre, — 
mely különösen alkalmas a fejben 
összegyülemlett szenyviznek ész­
revétlenül — még a társaságban 
is — való eltávolítására-

Ajánljuk ezenkívül Uraságod- 
nak különösen az előbb ajánlott 
géphez fejvizszagtalanitó olajun­
kat, mely nagyobb fejeknél és 
gyakori használatnál úgy szólván 
nélkülözhetetlen.

Azon tudatban, hogy ezen cikk­
ben az elsők vagyunk és hogy

fos Alajos. —• Tisztujitás. Választmány 
és az Állami Tisztviselők Országos Egye 
sütetébe kiküldött választása. - Indítvá­
nyok. — Folyó hó 29-én este 7 órakor a 
választmány Miskolczon ülést tart.

— önérzet. Egy ügynököt megszólított 
az utcán egyik vidéki ismerőse:

•— Mi van az öccsével?
... Az öcsémmel? Hát mi legyen vele?

Kint van már?
... Kint? Honnan?
— Hisz azt hallottam, hogy — hát igen 

— hogy váltót hamisított!
Az ügynök magából kikelve ordított 

rá az ismerősére:
— Az én öcsém! Mi jut magának eszé­

be. Majd adok én magának tisztességes 
embereket Így megrágalmazni!

— De engedőimet kérek — mentege- 
tődzött a másik — én az újságban ol­
vastam!

— Mit olvasott maga az újságban?
— Hogy váltóhamisítás miatt elítélték
— Igen, de nem az öcsémet, hanem — 

engem.

— A legcélszerűbb karácsonyi 
ajándék úgymint nyakkendő, kez- 
tyű, ing, gallér, kézelő legjutá- 
nyosabban a „Zsorna“-féle divat­
áruraktárban Miskolcz, Széche- 
nyi-utca 20. szerezhető be.

IPROTEAI

tis t m »ezelt bel- és kül­
földi borok, kőbányai 
részv söröket.

bát tartalmaz, a mai kor 
minden igényeinek; meg­
felelően, u.m.: központi 
fűtés, villanyvilágí­
tás, fürdőszobákkal
teljesen újonnan beren­
dezve átalakiiás alatt van.

Szives pártfogást kér

Biró József,
az „Abbázia“ kávéház, 
étterem és szálloda tu­
lajdonosa.

Naponta cigányfene hangversenyez.
Az étleiemben kitűnő magyar konyha.
A szálloda, mely 50 szó-
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Ax On szállítóiénak

érdeke
mást adni,

önnek azonban

nem lehet 
érdeke

mást elfogadni,
mint ezen védiegyü

o

valódi

fűm
kaucsuk
sarkot,

mely kipróbált,
első minőségű
magyar gyártmány.

— Kérelem a vakok érdekében.
A Megváltó születésének évfordu­
lója közeledtével, a karácsony 
szent és magasztos ünnepe kü­
szöbén, az emberek javarésze azon 
töpreng, abban farad, hogy _mi 
módon szerezhetne övéinek némi 
örömet. A helybeli vakolj intézete 
gondnokságát hasonló jószándék 
vezérli, mikor a szeretet ünnepén 
a gondjaira bízott vak iparosoknak 
óhajt bizonyos mértékű jólétet te­
remteni. Evégből kérelemmel for­
dul mindama nemesszivii ember­
barátokhoz, akik lelki gyönyörű­
séget találnak abban, hogy jóté­
konyságot gyakoroljanak, ha a 
szenvedő emberbarátaik nyomorát 
enyhíthetik, s szivét, lelkét, ha 
csak egy napra is, az öröm és 
megelégedés boldog tanyájává te­
heti. Kéri, hogy a vakokról meg­
emlékezni kegyeskedjenek. Hálá­
val fogad el mindent, ami hasznos 
és alkalmas arra, hogy benne egy 
szerény embernek öröme teljék. 
Hálával fogad el viselt felső-, 
vagy alsóruhanemüeket, élelmi­
szereket, dohányt, vagy ^ szivart, 
ajándéknak alkalmas tárgyakat, 
vagy ilyenek beszerzésére pénz­
beli adományokat. A pénzbelieket 
a gondnoksághoz (O-őri-kapu 
szám), a termé'szetbenieket, az 
adakozók könnyebbsége végett a 
vakok boltjába (Városháztér 14.) 
kéri küldeni, vagy telefonon (128.) 
vett értesítésre készséggel érte 
küld. Minden adomány hírlapikig 
nyugtázva lesz.

’ — A humoros újszülött. Egy vidéki 
zsidócsalád bocsátotta ki a következő 
mókás meghívót:

— Halló! Halló! Itt Regenschirm Lász­
ló újszülött beszél.
_?
— Hogy' mit óhajtok?
— Hát tetszik tudni, én nem óhajtom, 

de szüleim, meg a komaszülök rendez 
nek a lakásunkon folyó hó 10-én reggel 
egy kis rituális ... izét: melyen, sajnos, 

tnekem is jelen kell lennem.
- Halló! Hát igen. Ok üzenik, hogy 

tessé'k az én izémen ... azaz az ünnep­
ségen részt venni. Aláz'szolgája.

— Holttest az országúton. A
tarkői országúton egy férfi hullá­
ját találták meg tegnap reggel a 
járókelők. Az esetről értesítették 
a csendőrsé'get, amely azonnal 
megjelent a színhelyen és elren­
delték, hogy a hullát szállítsák he 
a községházára. Megállapították, 
hogy Jandus Mihály 63 éves kol­
dus hullája volt- Mivel a hullán 
kiilerőszak nyomait nem lehetett 
felfedezni és a hatóság úgy talál­
ta, hogy bűnügyről nem lehet szó, 
az: ügyészség a temetélsi enge­
délyt megadta.
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szájvíz,fogpor,fogkrém,fogkefe
ma az egyetlen 

értékes fogápolöszer
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— Ripp van Winkle. Ma este kerül 
szilire a miskolczi színházban Planquette 
értékes zenéjii regényes operettje: Ripp 
van Winkle. Az előadásnak különös ér­
dekességet ad az a körülmény is, hogy 
az operett fő szerepét, Ripp Rippet ven­
dégénekes: Palotai Árpád játsza. — Az 
operett főbb szerepeit igy osztották ki: 
Lisbeth, neje — F Halmos Miéi, Derrik 
polgármester — Rátkai Sándor, Adrién 
a fia — D'Arrigo Kornél, Nice, fogadós — 
Bátori Béla, Katrina unokahuga — Fü­
redi Ilonka, Sarlóit szolgálója, — Cse- 
réányi Adél, Rikkardzon — Dózsa Jenő.

Válságban a debreczeni
színház.

Felbontják Mezei­
vel a szerződést.

Debreczen, december 17.
(Telefonjelentés.) Debreczen vá­

ros tanácsa tegnap délelőtt teljes 
ülést tartott Doníahidy István fő­
ispán elnöklete alatt. A tanács 
foglalkozott Mezei színigazgató 
kérelmével, melyet egyszerűen 
megtagadtak- A tanács elhatároz­
ta, hogy Mezei Béla színigazgató­
val a szerződést 191-1. május else­
jén felbontja.

Tragikus szerelem.
Baja, december 17.

(Telefonjelentés.) Vojnovich Pé­
ter 25 éves kereskedő agyonlőne 
magát. Az öngyilkosságot emiatti 
bánatában követte el, hogy altiig 
katonáskodott, volt menyasszq- 
nya máshoz ment férjhez-

1 hadügyminiszter 
a

, Becs, december 17. 
(Telefonjelentés.) Krobatin kö­

zös hadügyminiszter tegnap ki­
hallgatáson jelent meg a király 
előtt. Az audiencia egy óráig tar­
tott.

S21NHHZ
Színházi műsor:

Csütörtök: Ripp van Winkle, 
operett.

Péntek: Halló, vígjáték, újdon­
ság.

Szombat: Halló, vígjáték.
Vasárnap: Halló, vígjáték.

— Halló! Pénteken este kerti, 
bemutatóra a miskolczi szinház- 
,ban Földes Imre nagyszerű és 
komoly sikereket aratott vigjá 
.téka: „Halló!“ Az érdekes vígjá­
ték főszerepét Palágyi Lajos 
játsza- A bemutatóra komoly am­
bícióval készülnek az előadók.

Rampella halála.
Róma, december 17.

(Telefonjelentés.) Az esti lapok 
jelentették, hogy Rampolla Marian 
bíboros Rómában meghalt. Újab­
ban jelenti fővárosi tudósítónk,— 
hogy a bíboros már két nappal ez­
előtt rosszul érezte magát- Orvo­
sai súlyos torokbajt állapítottak 
meg nála és javasolták, hogy ma­
radjon szobájában. Rampolla nem 
vette komolyan a baját, tegnap 
még ornátusba öltözött és misét 
celebrált. Istentisztelet közben 
rosszul lett, lakására vitték és rö­
vid szlenvedés után meghalt.

Valódi-e a megkerült
Hona Lisa.

Róma, december 17.

(Telefonjelentés.) Egy hamburgi 
régiségkereskedő, aki jelenleg 
Olaszországban tartózkodik, kije­
lentette, hogy a megkerült Man a 
Lisa nem valódi, hanem ew sike­
rült hamisítvány. Ezzel a véle­
ménynyel ellenkezően megállapí­
tották, hogy a kép azlonos az ere­
detivel.

Iprf hirdetések.
10 l«6ig 80 fillér. — 80 isó K 1*60 - 
10 iió K 1-80. — Minden további né 

8 fillér.

Minden női kalap alakítása 
agy díszítése 1 korona Freireich 

Nenriknél. Arany-János utca 31. 
szám. 132.

Mindenféle férfi és női ruhák, 
mindenféle sütemény lekvárok, 
mindenféle gyümölcs befőttek, 
ugorka, paradicsom, kicsinyben és 
nagyban olcsón eladó. Ugyanott 
több lakások azonnal kiadók. — 
Miskolcz, Urak-u. 29.

1260-1913- sz. A miskolczi orlh. Izr, hitközség elnökségétől
HIRDETMÉNY.

Hitközségünk -rasimap, folyó é,i dec-mber hó 31-én délelőtt 
10 és fél órakor a Kazinczy-utcai templomban

EGYETEMES GYŰLÉST
tart, melyre a t. hitközségi tagokat ezennel tisztelettel meghívom.

Az egyetemes gyűlés tárgya:
Az üresedésben levő főrabbi állásnak választás utján való beíoltese

Szives tudomásul:
1. Alapszabályaink 10. §-a értelmében az egyetemes gyűlésen 

szavazati joggal bír minden hitközségi fórfitag, aki az 1913.
adólajstromban adózónak van bejegyezve. vá1ns„tás köz,2. Az alapszabályok 54. § a értelmében a főrabbi válasz ás koz
felkiáltás, vagy ha 20 an írásban kívánják, titkos szavazás utján ■

3. Közfelkiáltás utján történő választás esetén elnök a határoz 
nyomban kihirdeti és ezzel az egyetemes gyűlés befejezést is nyer.

4 Szavazás esetén a következő szabályok irányadók, 
a) a titkos szavazás annak elrendelése és a szavazatszedő b 

ság megalakítása után nyomban megkezdődik és megszakítás né 
délután 4 óráig tart, moly határidő elteltével szavazat tob
fogadható,^avazág & Kazinczy. utcai templom udvarán levő hitközségi
tanácsteremben történik; , „„ ,,. »„otfirlitz Sámuelc) képviselőtestületünk közgyűlése a főrabbi állásra Austerlitz bámue
somorjai kerületi rabbit egyedül jelölvén a szavazás igen és .^m 
feliratú szavazójegyekkel történik olyformáo, hogy az, aki a közgyu es 
jelöltjének megválasztását óhajtja „igénknél, aki pedig nem óhajtja
,,Demd)mdeélutána6’ órakor elnök a szavazás tartamára felfüg|eszteU 
egyetemes gyűlést a Kazinczy utcai templomban újból megnyitja és a
szavazás eredményét kihirdeti

Miskolcz, 1913. évi december hó 15-én.
Dr. Halmos fléia. hitk, elnök.

Klek H Ludrlg, Miskolcz.

,1- v ...2 V *#•••’ . ... - • ."» ... - - ........... , .rl


